

# ПРЕДНА

СОЦИАЛЕН ВЕСТНИК ЗА ОБЩЕСТВЕНИ И ЕКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕН КОМИТЕТ.

АБОНАМЕНТ: 50 лева за година.  
ПЛАЩА СЕ: за известни венчания — 100 л. и имени дни по 50 л., за скръби — 100 л. и 5 л.  
Официални обявления по 2 лева на 1 д. и 1 н.  
Договорно по договорно тарифи.  
Съдебните пристави плащат по 1 — ден на думя.  
За хроникване — 5 лева на ред.  
Всичко в предплатя — Ямболците не се връщат.

Всичко се изпраща до печатница „Септември“ — Маранговско — Ямбол.

••• Едни Брой I лев. •••

Г-ца Надежда Ат. Коларова  
(учителка) и  
Г-н Радослав К. Радославов  
Ще се венчват на 16 септември 3 часа след обед  
в църквата «Св. Георги».

Ямбол. 1-35-1 Ямбол.

## СНРЖБА ВЕСТ.

Пропет смърт, протекъл злочест кризис и отечено от нашата среда в зорбата на новата младост, склатата ми и неговата салтос майка, сестра ми сляха

**МЪТНА ДИЧО МЯЛКОВА ПО БАЩА Н. КИТОВА**  
след дълго, мъчително боледуване предаде Богу дух и се пресели във вечноста на 7. IX, 12 часа по полунощ, в най-цветущата си 28 годишна младост.

Майка скарпуро, ама и сестро,

Тюку що встанила в живота, вкусила от неговите сладости и горчиничи, която нито болест, след даде отпаде, се установи мому да няма страшна болест те покони и отнесе в гроба. Нима ти на земя трябваше да се простиш с нас, да дадеш живена в горчиви владения и красиви възможности по теб... Нима ти трябваше да бъдеш така жестоко изказана от сащата да бъдеш нема играчка и да се простиш за винити с нас... да оставиш дване десетнички, които не можеше да почувстват майчина любов и никога не ще занемат своята майка!...

Си спомняво мила Матево!

Осепето я се извари на 8 септември, 3 часа след обед в църквата «Св. Николай».

Опечени: салтос Дичо, дедо Митко и Мери, брате Стоян, Иван Христо и Николай, сестра Елена; свекери: Митю, свекелар: Гана. Семейство: Милкова, Китова и П. Василева. 1-32-1

## ЖЕЛЕЗАРСКИ МАГАЗИН НА ПЕТРА А. ЦОНЕВ

Ямбол ул. „Левски“ № 30.

### ИЗВЕСТИЕ

Скобваша на г-ца ЖЕЛЕЗАРИТЕ и КОВАЧИТЕ се поостри трайността за гр Ямбол и околията на прочуто именуван вилдичи от мизата „Синиска Гълава“ в с. Свобрище — Н. Загорско, собственост на Христо П. Кудалова от Н. Згорца, които валищанци направили по максимално начин до сега намерени в България и са били причесни, олюкено окосирани...

Продажба през най-ниските цени.

Господжа железари и ковачи опитане валищанци от баш минал 1-37-3 С. връчание: ПЕТР А. ЦОНЕВ.

### ВАЖНО ЗА Н.-АГАЧ И ОКОЛИЯТА.

**МАТОРИА МЕЛНИЦА НА ПЕНО ПЕТРОВ В НАЖА-АГАЧ**

Свободно се ЕВРИКА и СИТО. Добро почиства храната и прави хубаво брашно.

Елате в Казла Агач, за да скръпите некои от работите си с еднормено с това за си сметите брашно.

Мелницата се намира до общинската зеленукова градина на шосето К. Агач — Ямбол. 1-30-3

### ПРИСТИГНАХА ЗА СЕЗОНА

ГОЛЕМ ИЗБОР ИЛИНИ СЪВУЕНИ ШАПКИ, ФАСОНИ И ЦВЕТОВЕ ПОСЛЕДНА МОДА.

Отвар Отир **Попалов** (среду пооперация „Бротство“).

4-8-5

### Сингер — Сингер — Сингер.

Най-социални и прочути шевни машини „СИНГЕР“ всички видове се продават за 2 години изплащания и в брой на твърде износни цени.

Курс по боодерия само с шевните машини „СИНГЕР“.

Преставител: **А. Гринов**

(среду туката, фабрика на Н. РУСЕВИ).

2-29-10

### Склад на дървен материал

на **М. А. ЦИРЛАНДИЕВА**

Освен големия избор на всекакъв вид дървен материал, в склада ми се намира

доброкачествен цемент и марсилски керемиди.

ЦЕНИ ИЗНОСНИ 2-27-3

**ПРОДАВА СЕ** жлаво дюрно място 250 кв. м. на улица „Преславския“ и „Ридска“ срещу А. Христов. Спизакски реализацията 1-34-3

## ПРЕХРАНА И грижи За нея.

Министър Русев, при министерството на което има отделение за социални грижи, сивия напоследък конференция по прехраната, която лично откри и лично закръ.

„На тия тими „Прехраната и грижи за нея“ има единия статия „Спокоен“.

Същата „Зора“ и други издания които се издава и хроникера.

Целта страна е олюкено поощрява зима две като луж, и номощи ще даде поощрение.

В теча 8 от редоучията по прехраната е казано:

Държавните и общински учреждения да се свържат с ядрата на найрапо от държавните и общински горци;

В теча 9: Държавата да допостави валдонии и да поправи шосетата;

В теча 10: М-ството на железниците да доставя баржо валтони за превозване храни и язовца;

В теча 12: Държавата на Железниците да определи постоини тарифы за превоз на продукти от лавра необходимост.

В тям именно момент, когато умат на страната се е виязих ку да се сприва с железниците и М-ството на Железниците на Варжанския съвет по водите стия иренския, в която технически е изложено, предвиден, санкционирани и от дарквата финансиран.

Тунджа е плавателна още днес, но не могат да плават плавателни съдове по 10-15 тения; а държавните горци чрез Тунджи как К. Агач, даряват извадения гини перали липса на прекоз; зарниени Храни и други материали сж индустриализирани през годината пак по развали липса на прекоз.

В тия прелпика има казани неща които радикално изчерпват голема част от разположеното по прехраната яловос И разрастването на тия яловоси, скръпаня в окончателна форма я тия иренския, сж участвават вадония от Барковския съвет по водите, които са специалисти по водната строителна техника.

Заседавали са няколко плати и резолюционии им са били вина приети.

Тия специалисти еднодушно и солидарно поддръжат:

От данните, с които се разполага по Тунджа може да се теглате още днес.

В строително отношение: до статция са само две шилози при Хинов и Панджийски; Фабриката достига до с. само 300,000 л., отпущението на когото отложено и разрешено.

В експлоатационно: навигация може да се изявоше вед на вед създания на яловоси строем, дори и по янов.

А значението е поддръжано: то тия превоз е изгладя, че той може да се приложи и по тия ялови реки и че тажи ява ефикасна мерка, която за държавата, като я ней естия, е сачершено най баржа и ныяново говия да изплати много малко по-просто.

Фабрична Мига, изобщо по образаване, президет на Ига

лия през световната война, пише: „Целта чудесна явря от реки и каляния на Германия, в явря с железния трафик, саставяваща най големия икономически източник за една страна; тя сега е парализирана в най-широк размер (Углажда на Европа, стр. 79).

Докато в победна Германия поведателни фонди, английски италянски и до, се надпреварват кои повече платеници в ризи да изгубят; в България ак ще полудят от притисих също се изявоше яловоса за плавателност по нашите реки.

Инженер Романов, технически директор на водния синдикат „Вача“, от кадето, както изглеждат тия еси ще се осети изнежидан голема част от платенския съвет; притисих яловоса тема: „В нас няма едно дасово производство, което да изкъне непременно естия, па марка и баен водни транспорт“ — Собрания на реферативния комитет на конгреса на инж. архитект мотко мотко д-ство през март 1921 г. в София, стр. 208).

Второто и последно изявошение по тия яловос, е в последния книжка на списанието на инж. арх. д-ство, гр. 17 от 5 т. м.

## СВОБОДНА ТРИБУНА

З. Стефанов — унитар по история.

### БМАЦКЦИЯТА НА БАЛКАНСКИТЕ МАРДИ.

Когато проследим последните страници на новобятата история, найираме как балканските народи са водили упорити борби за освобождаване и самостоятелно държавен живот. Тези упорити борби трийт през атмосфера положена на дилнното столетие, които са извазвания последиателно свободата на Гърция, Сърбия, Румания, Черна-гора и България. Варху развизаните на Отоманската империя с самозадоха мажско конституционни даржави. Но итинге се ний: даже се съдърш са това освободителното дело на балканците? Дайките все донесе свободата на Македония и Албания; но той донесе и един стремеж към национално обединение и господство. Жертвата на този стремеж беше Македония, която се раздели между балканските хищници, жертва беше и Добруджа, която всецяло мина под руманско господство, жертва беше свободата и независимостта на всички народи, които нимаха свои държавна глава. Харватия, Македония, Тракияци и Добруджанците бяха обединени в един неимарих тая свободата, която се пожертвуваша надоблестни синоие на отечеството.

Това положение стана за тях неизгодно. Борбата против турското иго се замесити за народия протия есика тирания за национална свобода. Какво показва това?

Това показва, че извазването свободата на народите и на всички народи Защо например да учредим Албанския държавя, а не Македонския или Добруджанския, или Тракияски? Всички се стремежат за национална свобода, но такава свобода, само гяловоси. Във източ-

ника на големите мюсюлманства. Това е делото на европейските народи. Но в днес все още разполага и явлете са разположени на малките балкански народи.

А също е, че народите сами трябва да уреждат своето блаженство и да се освободят от светлите дяно зяравности и от ста и свобода. Когато се осъществява този идеал, тогава всички еманципация на балканските народи.

### ИЛИ — ИЛИ

(из в „Зорниця“ брой 69). ИЛИ ШКОРПИТЕ — или национал-либералите?

Така говорат. Казват, че широките социални решения да напуснат кабинетя, ако либералите не излязат.

Този партизански строй е неестествен и вреден. Ако либералите си шо годе квадрили, широко се разпространяват в кабинета, за да сляват кабинета. Ако пак те са саксем покварени; широките още повече би трябвало да останат в кабинета, да продължат да работят. Новото правителство поел властта в името на народното единство и всеки, който иска да наруши тая политически сплотеност, трябва да бъде отговорността върху себе си.

„Който е решен да излезе, нека излезе, нека се ява открито както бунтовник“ против народното политическо единство.

Обаче в действителност и добна ялова борба не е от съществено значение за България. Нито едната, нито двете от спорните партии не могат да свалят, не могат да отклучат, но те двете са компромутирани, една за неумело и жестоко първоначално, другата за неумело

